

## 国际女子网球团体赛亚大区I组

## 中国队全力以赴打好每一分

本报记者 马艺欧

4月8日,比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区I组领队在长沙红土网球公园举行。中国队将在4月9日首先对阵中国台北队。

2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区I组赛将于4月9日至13日在长沙望城举行,为期5天。除中国队外,还有中国台北队、印度队、韩国队、新西兰队和太平洋大洋洲联队参赛。比赛采用单循环赛制,两队之间进行三场对决,包括两场单打和一场双打。总积分前两名的队伍将晋级世界组附加赛,三、四

名保级,后两名降级至亚大区II组。

比利·简·金杯国际女子网球团体赛是世界上最重要的国家女子网球团体赛事,原名“联合会杯”,创立于1963年,与戴维斯杯男子网球团体赛齐名。2020年,为致敬网球名宿比利·简·金,国际网联将“联合会杯”更名为“比利·简·金杯”。

首个比赛日,中国队对阵中国台北队,韩国队对阵新西兰队,印度队对阵太平洋大洋洲联队。本次比赛中国队由郑钦文、王欣瑜、王曦雨、朱琳、郭涵煜5朵“金花”出战。中国台北队阵容是杨亚依、葛兰乔安娜、梁恩硕、谢淑薇、詹皓晴。

从排名来看,中国队球员相对较高,不过中国队队长刘峰赛前谨慎地表示,比赛具有不确定因素,尤其是红土场地,其他队伍都有不错的红土选手,中国队有不错的球员,要全力以赴,打好每一分。

此外,本次比赛也是巴黎奥运会之前最后一次集体练兵的机会。刘峰表示,除了力争最好成绩,本次比赛也是备战奥运会的关键一步。今年巴黎奥运会将在罗兰·加洛斯红土球场进行,选择在红土场地进行比利·简·金杯赛,有利于备战奥运,也有利于中国球员迎接接下来的巡回赛红土赛季。

(长沙4月8日电)

## 主场作战 王昶期待好成绩

本报记者 周圆

如果这段时间抵达宁波,大家会发现机场、地铁站、公交站等很多地方都有世界冠军、国羽男双运动员王昶的形象出现。4月9日至14日,2024年亚洲羽毛球锦标赛将在宁波奥体中心打响,作为宁波人,王昶无疑是主场作战,他也是本次亚锦赛的形象大使。

回到宁波,牵动了王昶很多“儿时的回忆”。“从机场出来乘坐大巴车到达酒店的路上,路过某所中学、某所幼儿园,就能想起小时候的情景。”

作为本次亚锦赛的形象大使,宁波机场、地铁站等地都能看到王昶的人形立牌。“回到家乡非常兴奋,落地宁波后一直在找自己的人形立牌,但我只找到了LED屏幕上的形象。”王昶期待能和自己的人形立牌合影留念。

一起长大的儿时玩伴也希望到现场给王昶加油,“虽然他们有的可能买不到票,但我非常感谢大家给我们加油,相信这次宁波会非常热闹。”王昶说。

这次亚锦赛关于宁波这座城市有个宣传语是“奥运冠军之城”。“汪顺、石智勇、杨倩等都来自宁波。”这对王昶是很大的激励,他希望自己也能成为奥运冠军。“上次来参加亚锦赛发布会,我收到了一本宁波奥运冠军纪念册,大家还问下一个宁波奥运冠军会不是我。”王昶笑着说,“下一个一定是我!”

3月结束全英公开赛之后,国羽回到海南陵水基地进行封闭训练。王昶在这半年的时间里进行了身体和技术上的储备。“从气候来说,宁波比海南陵水要凉爽,在陵水每天进行大运动量的训练,目前自己的体能储备足、心理状态也不错。这段时间我们训练得比较扎实,希望能在这次比赛发挥出来。”

这次亚锦赛是亚洲区巴黎奥运会积分赛最后一站,国羽男双也在力争满额参赛,关键看刘雨辰/欧烜屹的发挥。王昶非常希望队友能和他们一起携手去巴黎。“从抽签来看形势有利于他们,他们的竞技状态也很好,尤其是陵水最后一周训练的状态达到了很高的水平。”王昶相信队友能够在本次亚锦赛取得好成绩,获得奥运资格。

对于自己在亚锦赛的表现,主场作战又是亚锦赛形象大使的王昶很兴奋和激动,“以这样的身份来参加亚锦赛,非常希望自己能够打出好成绩。”

(宁波4月8日电)



王昶 本报记者 白宇摄(资料照片)

## CBA常规赛热潮涌动精彩不断

本报记者 扈建华

52轮比赛战罢,2023-2024赛季CBA常规赛已于近日全部结束。正如本赛季的口号“以城之名”所示,球迷们以篮球的名义,为自己的城市欢呼,为自己的球队呐喊,让激情更加澎湃。

据统计,常规赛520场比赛中,分差不超过2分的37场,不超过5分的119场,在10分及以内的252场。加时赛29场,包括三加时1场,双加时1场。

常规赛总上座人数超210万人次,新疆、辽宁、北京、广东、北控等5支球队列场均上座人数前五;福建、山西、辽宁、宁波、新疆等5支球队列场均上座率前五。

常规赛前四名中,辽宁队排在首位,虽然经历了更换主教练和郭艾伦因伤休战,但卫冕冠军依然拥有强大的整体实力。第三阶段杨鸣重回主教练岗位,辽宁队将再次向总冠军发起冲击。

在连续无缘季后赛后,曾经的总冠军新疆队本赛季再度崛起,吴冠希、赵睿以及强力外援多米尼克·琼斯加盟,李炎哲赛季中到来,让新疆队在每个位置上都有至少两名实力不俗的球员。防守是新疆队的“杀手锏”,他们本赛季防守效率为联盟第一。阿不都沙拉木当选常规赛最有价值球员,齐麟进步飞快,赵睿正在积极恢复伤病,常规赛期间新疆队一度高居榜首,已具备争冠实力。

和前几个赛季的青年军相比,本赛季的浙江队更加成熟沉稳,经历了上赛季总决赛的洗礼,第三阶段他们取得12连胜,吴前、程帅澎、余嘉豪等主力球员状态日趋稳定,尤其是程帅澎已经逐渐挑起核心重担,在王世龙的带领下,全队期待更进一步。

老牌劲旅广东队本赛季走得有些磕磕绊绊,周琦

因伤一直是打打停停,沃特斯也低迷过一段时间,夺冠功臣马尚·布鲁克斯半路被裁,不过在第三阶段球队签下乔丹·贝尔,旧将威姆斯打出高效篮球,全队合力之下排名一路上升到第四名。相信经过休赛期的调整,周琦、沃特斯等人能有更好的状态,进入季后赛“华南虎”也会更具攻击力。

在5至12名的球队中,最让人眼前一亮的当属北控队。闵鹿蕾执掌教鞭后,将严格、刻苦、顽强拼搏的作风带给了每一位队员,邹雨宸、廖三宁、王少杰以及新入队的陈国豪等都被“激活”,球队在攻防两端均有明显提升,最终他们以常规赛第九的身份时隔4年再次打入季后赛。

不仅如此,当北控队在第51轮派出徐宏登场时,这位30岁的“草根”新秀得到5分、1个篮板,并用一记滑翔扣篮点燃全场,留下了一段励志故事。

青岛队是另一支让人印象深刻的球队,他们时隔两个赛季再度打进季后赛,初登CBA舞台的19岁小将杨瀚森获得“最佳防守球员”“最佳星锐球员”两个奖项,他和王睿泽、赵嘉义等人在季后赛的表现如何,值得期待。

在13至20名的球队中,南京队、天津队的表现让人看到了年轻球队不断奋进的力量。近几个赛季,林葳、王岚嵚、刘东、赵柏清等年轻球员不断成长,让南京队成为任何对手都不敢小看的强大力量。天津队在金鑫、孟子凯两位当打球员离队后,仍然保持了向上的势头,尤其是常规赛最后一战加时赛击败广东队,让人们对他们下赛季更有信心。

两支老牌球队北京队和山东队的表现则有些没有达到赛前预期。受到伤病、换帅和更换外援等因素的影响,北京队在第二阶段一度掉到12名之外,直到外援布克在第三阶段加盟后,队伍才逐渐找到状态,

以常规赛第11名的成绩跻身季后赛。山东队整个常规赛表现都不够理想,最终战绩为21胜31负,排在第15位。

按照赛程,常规赛5至12名争夺4个八强席位的附加赛将于4月10日打响,即将到来的季后赛将带给球迷怎样的精彩,我们拭目以待。



新疆队本赛季再度崛起,阿不都沙拉木(右)当选常规赛最有价值球员。新华社记者 胡虎虎摄

## 中国女排牵手新合作伙伴

本报讯 中国女排4月8日与奇瑞汽车在国家体育总局训练局中体运动员之家正式签约,双方启动战略合作,奇瑞风云、奇瑞瑞虎成为中国国家女子排球队官方用车。

据介绍,中国女排4月3日从北京前往福建漳州继续进行集训,备战将于5月底开始的世界

女排联赛,冲击巴黎奥运会资格。国家体育总局排球运动管理中心副主任袁磊表示,中国女排与新合作伙伴的强强联合,将为中国排球事业的发展注入新的活力,期待“时代风云、冠军精神”成为中国体育与民族企业合作的新标杆。

(苏畅)

## 中国匹克球公开赛开启报名通道

本报讯 “华体杯”中国匹克球公开赛日前公布赛程并开启报名。争霸赛将从4月开始在十余座城市陆续展开。

“华体杯”中国匹克球公开赛是由华体集团和中国少数民族体育协会联合主办的面向国内外的顶级赛事,分为总决赛、城市赛、争霸赛三个级别,力争打造一个更加贴近生活、贴近老百姓的大众体育赛事。

2024“华体杯”中国匹克球公开赛计划于4月13日起陆续推

出争霸赛,城市赛赛程也将及时更新。报名可以通过微信搜索“中网泰尼斯”小程序,进入小程序后点击“匹克球”按钮,选择相应赛事进行报名。

赛程显示,4月的比赛将在深圳、成都、南宁、广州、洛阳、永康展开,5月的比赛将在赣州、河源、临沂、兰州、荆门、呼和浩特举行,襄阳将在6月迎来比赛。据了解,每站都有积分,总积分前10的选手将获得总决赛资格。

(马艺欧)

## 雄安举行青少年足球邀请赛

本报讯 首届“雄安之光”杯青少年足球邀请赛日前在雄安足球半岛中心球场落幕。

本次比赛以“雄安足球半岛,放飞足球梦想”为主题,吸引了28支高水平青训球队380名运动员参赛。全部赛事均在雄安足球半岛高标准天然草与人造草球场进行。赛事在线上线下平台获得了球迷的广泛关注。

经过3天75场比赛的角逐,北京银潮足球俱乐部和青岛追风少年足球俱乐部分别获得U9和U11组冠军。

本次比赛由雄安新区网信办、安新县人民政府主办,网信办、安新县教体局、雄安之光足球俱乐部和青岛追风少年足球俱乐部联合承办。

(程昱)

本报讯 4月8日,本赛季CBA常规赛个人奖项的获奖情况公布,其中新疆队球员阿不都沙拉木当选最有价值球员。

阿不都沙拉木52场常规赛保持全勤,场均出战35分钟,得到19分、10.2个篮板和4.4次助攻,这是他职业生涯第一次当选常规赛最有价值球员。

青岛队中锋杨瀚森同时当选最佳星锐球员、最佳防守球员。本赛季是杨瀚森第一次登陆CBA赛场,他共出战51场比赛,场均得到15分、10.8个篮板、3.9次助攻,投篮命中率为55%。

最佳教练员的称号属于新疆队主教练邱彪。本赛季邱彪带领新疆队打出了41胜11负的成绩,以78.8%的胜率获得常规赛第二名。

浙江队吴前荣膺最佳第六人。本赛季吴前出战50场比赛,其中替补出战26场,场均31.2分钟,得到15.2分、3.2个篮板和4.9次助攻。

上海队李弘权荣膺最佳进步球员,最佳国际球员的称号属于深圳队前锋萨林杰。

此外,阿不都沙拉木、胡金秋、杨瀚森、赵继伟、孙铭徽入选最佳第一阵容,最佳第二阵容包括张镇麟、齐麟、余嘉豪、胡明轩、崔永熙。最佳国际球员阵容为萨林杰、詹姆斯、沙约克、布莱克尼、鲍威尔。

(扈建华)

CBA常规赛个人奖项揭晓

阿不都沙拉木当选最有价值球员